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» Toébbdimenziés dinamikus témbok
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» a main() fllggvény parméterezése, visszatérési értéke
+ adatallomanyok, fajlkezel6 fliggvények

§}\ Dinamikus valtozok

Mikor hasznaljuk?

* Ha nem tudjuk el6re (forditasi idében), hogy
- egy valtozora szikségink lesz-e
- mekkora adatvektorra lesz sziikséglink
- milyen struktiraju adatszerkezetre lesz sziikséguink

* Ha egy valtozéra csak a futasi id6 egy részében
lesz szlikségunk, de ez nem kothet6 egy fliggvényhez

Dinamikus valtozok
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Hogyan hasznaljuk?

Helyet kell foglalni az ujonnan létrehozandé valtozénak
A memdriat az operaciés rendszertdl kell kérnlink

Ha a kérés teljesithetd, a lefoglalt teriilet cimét kapjuk vissza,
amit egy alkalmas mutato tipusu valtozoba toltlink

A mutaton keresztil a tertletet valtozoként hasznalhatjuk
Ha mar nincs ra sziikség, a teriletet visszaadjuk

Nem kell, hogy mindvégig ugyanaz a mutaté mutasson ra,
de legalabb egy mutaténak ra kell mutatnia, mert ha nem,
tébbé mar nem tudjuk elérni (memdria szivargas)

Ha mar visszaadtuk, de még van mutatd, amelyik mutat ra,
azon at mar nem szabad hivatkozni ra (fityegé hivatkozas)

E}\ Dinamikus valtozok

Dinamikus helyfoglalas:
Szabvanyos konyvtari fliggvényekkel

Adott méretl helyet foglal:
void* malloc( size_t size );

Példaul
int* a;
a=malloc(sizeof(int));
*a=9;

Dinamikus valtozok

«_ BME

Dinamikus helyfoglalas:
Szabvanyos konyvtari fliggvényekkel
Adott méretl helyet foglal:
void* malloc( size_t size );

Megjegyzések:
0, ha nincs elég memoria
A lefoglalt tertlet inicializalatlan!
malloc(0) megengedett
casting sziikséges lehet




¢} Dinamikus valtozok

Dinamikus helyfoglalas:
Szabvanyos konyvtari fliggvényekkel
Adott darabszamu valtozénak foglal helyet,
és a lefoglalt teriiletet nullaval tolti fel:
void* calloc( size_t num, size_t size );
Példaul
int* a;
a=calloc(1,sizeof(int));
*a=9;

3}\ Dinamikus valtozék

Példa:
Ezt lattuk a gyakorlaton:

typedef struct{double x,y;}pont;
pont felezo(pont a,pont b){
pont c;
c.x=(a.x+b.x)/2;
c.y=(a.y+b.y)/2;
return c;

}

Strukturat ad vissza.

:}. Dinamikus valtozék
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Dinamikus helyfoglalas:
Szabvanyos konyvtari fliggvényekkel

Adott darabszamu valtozénak foglal helyet,
és a lefoglalt teriiletet nullaval tolti fel:

void* calloc( size_t num, size_t size );

Megjegyzések:

a malloc() fliggvényt hivia meg
0, ha nincs elég memoria
calloc(0) megengedett

casting szlikséges lehet

E}\ Dinamikus valtozék

Példa:
gy nem szabad csinalni:

typedef struct{double x,y;}pont;
pont*felezo(pont a,pont b){

pont c;
c.x=(a.x+b.x)/2; &/

c.y=(a.y+b.y)/2;
return &c;

}

Mar nem létez6 adat érvénytelen cimét adja vissza!

Dinamikus valtozok
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Példa:
Lehetne igy is csinalni:

typedef struct{double x,y;}pont;
pont*felezo(pont a,pont b){
pont*c;
c=malloc(sizeof(pont));
c->x=(a-x+b.x)/2;
c->y=(a.y+b.y)/2;
return c;

}

Dinamikus adat cimét adja vissza.

. Dinamikus tdmbok

Dinamikus helyfoglalas témbnek:
Szabvanyos koényvtari fliggvényekkel
void* malloc( size_t size );
Példaul
int* a;
a=malloc(6*sizeof(int));
a[4]=9;




:}. Dinamikus tsmbdk

Dinamikus helyfoglalas témbnek:
Szabvanyos konyvtari fliggvényekkel

void* calloc( size_t num, size_t size );

Példaul
int* a;
a=calloc(6,sizeof(int));
a[4]=9;

§}\ Dinamikus helyfoglalas

Lefoglalt teriilet méretének megvaltoztatasa:
void* realloc( void* memblock,size_t size);
Mikddése:

a korabban lefoglalt terlilet méretét
a megadott Uj méretre moédositja

visszatérési érték az uj terllet cime

¢}, Dinamikus helyfoglalas

Lefoglalt teriilet felszabaditasa:

void free( void* memblock );

Megjegyzések:
A terllet méretét nem kell megadni
free(0) megengedett
Téves hivas nem okoz hibajelzést!

51\ Dinamikus helyfoglalas

Lefoglalt terlilet méretének megvaltoztatasa:

void* realloc( void* memblock,size_t size);

Példa:
int*q;
g=malloc(3*sizeof(int));
q[0]=3;
al[1]=5;
al21=7;
g=realloc(q,5*sizeof(int));
q[3]1=6;
ql41=4:
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Lefoglalt terlilet méretének megvaltoztatasa:
void* realloc( void* memblock,size_t size);
Mikddése:
az eredeti informaciot megérzi
(az Uj méret erejéig)
ha sziikséges, atmasolja
a tobblet terlletet nem inicializalja

0, ha nincs elég memoéria,
de az eredeti terlilet megmarad

BME

}\ Dinamikus helyfoglalas
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Lefoglalt teriilet méretének megvaltoztatasa:
void* realloc( void* memblock,size_t size);
Megjegyzések:

Az eredeti méretre nincs sziikség,
mert a kiadott terilet elé felirja.

Ezért nem szabad a lefoglalt teriiletnek
nem az elejét jelzd pointerre free()-t hivni!




¢}, Dinamikus helyfoglalas

Lefoglalt teriilet méretének megvaltoztatasa:

void* realloc( void* memblock,size_t size);

Megjegyzések:
ha az els6é paraméter 0,
mintha malloc() hivasa lenne
Példaul:
realloc(0,4*sizeof(double));
malloc(4*sizeof(double));

¢}, Dinamikus helyfoglalas

Lefoglalt teriilet méretének megvaltoztatasa:
void* realloc( void* memblock,size_t size);
Megjegyzések:

ha a masodik paraméter 0,
mintha free() hivasa lenne

Példaul: a=calloc(6,sizeof(int));

realloc(a,0);
free(a);

§}\ Dinamikus stringek

String miveleteknél gyakran nem tudjuk elére a méretet:
Példaul

Egyesitsuink két stringet!

Van konyvtari fliggvény, ami hozzafliz,

de mi egyesiteni szeretnénk

Megoldas:
kiszamitjuk a tarolasi igényt
helyet foglalunk az egyesitett stringnek
egymas utan masoljuk a két kapott stringet

visszaadjuk az Uj stringre mutaté pointert

%k Dinamikus stringek
/

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

#include <string.h>

char*egyesit (char*a,char*b){

int i,j;

char*s;

i=strlen(a); int mainQO{

J=strien(b); char s1[]="16",s2[]="darazs";

s=malloc(i+j+1); char *s3,*s4:

strepy(s,a); s3=egyesit(sl,s2);

strcpy(s+i,b); s4=egyesit(s2,sl);

return s; s4[0]="v";

} printf("%s\n",s3);

printf("%s\n",s4);
return O;

¢} Tébbdimenziés dinamikus témbok

Miért lehet ra szikségunk:
* Nem tudjuk elére (forditasi id6ben) a tdmb méreteit
+ A fordité nem tudja kalkulalni az elemek cimét
» Ugyanugy szeretnénk hasznalni, ahogy megszoktuk

z}. Tobbdimenzios dinamikus témbok

Megvalésitas mutaté tomb hasznalataval:
2D példa:
typedef . . . tombelem;

létrehozasa:
tombelem**tomb2d(int n,int m){
tombelem*t,**p;
int i;
t=mal loc(n*m*sizeof(tombelem));
p=mal loc(n*sizeof(tombelem*));
for(i=0;i<n;i++)
pLil=t+m*i;
return p;




é}\ Tobbdimenzidés dinamikus tombok

Megvaldsitas mutatd toémb hasznalataval:

Flggvény belsé valtozoi Dinamikus valtozok

T *—
p: ~———

¢}, Tébbdimenziés dinamikus tombok

Megvaldsitas mutaté tdémb hasznalataval:
2D példa:

megszlntetése:
void lebont2d(tombelem**p){

free(p[0D);
free(p);

}

¢} Tébbdimenziés dinamikus témbok

Megvaldsitas mutaté tdémb hasznalataval:

2D példa:

BE:
47

Kl:
1.1 1.2 1.3 1.4 1.5 1.6 1.7
2.1 2.2 2.3 2.4 2.5 2.6 2.7
3.1 3.2 3.3 3.4 3.5 3.6 3.7
4.1 4.2 4.3 4.4 45 4.6 4.7

: Tobbdimenziés dinamikus tombok

Megvaldsitas mutatd témb hasznalataval:

Dinamikus valtozok

A fliggvény visszatérésekor
a kapott cimet egy valtozoba
kell tolteniink.

¢}, Tébbdimenziés dinamikus tombok
/
Megvaldsitas mutatd témb hasznalataval:
2D példa:
typedef double tombelem;
hasznalata:
int i,j,s,0; tombelem**a;
scanf("'%d%d",&s,&0) ;
a=tomb2d(s,0);
for(i=0;i<s;i++)for(J=0;j<o;j++)
ali][j1=i+1+0.1*(+1);
for(i=0;i<s;i++){
Ffor(J=0;j<o;j++)printfC'%5.11F",a[il1li1);
printf(\n");

}
lebont2d(a);
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A main() fliggvény paraméterezése

int main(int argc, char *argv[])




Z}\ A program kapcsolata a kiilvilaggal

A main() fliggvény paraméterezése

c:\c\pelda> ezaprog 1l.param -masodik /harmadik utolsé

argc=5

argv[0] e« c:\c\pelda\ezaprog.exe
argv[l] e 1._param

argv[2] e -masodik

argv[3] e /harmadik

argv[4] utolsé

argv[5]=0

5}\ A program kapcsolata a kiilvilaggal

A main() figgvény visszatérési értéke

Program inditasat az operacios rendszertél
kérhetjik:

 parancssorbol

« masik futé programbol
A futas sikerétél fliggéen mas programok
inditasa valhat

« sziikségessé
« feleslegessé
A visszatérési értéket ,hibakodként” értelmezzik:

0 jelenti, hogy minden rendben volt
barmely mas érték megegyezés kérdése

¢}, Adatallomanyok
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Adatallomany:
(FILE)

- linearis adatszerkezet

- szOveges vagy binaris adatok a memoriaban
vagy hattértarolon egymas utan tarolva

- az elemek elérése
az operacios rendszertdl kérhetd

- a hozzaférés szekvencialis
vagy tetszéleges

:}. Adatallomanyok

* az allomanykezelés nem része a C nyelvnek

* szabvanyos konyvtari figgvények
segitségével valositjuk meg

* a FILE olyan struktura, amelynek belsejéhez
nem fértnk hozza

* az operacios rendszer felé a kapcsolatot egy
FILE™ tipusu valtozo biztositja

5}\ Adatallomanyok

Szabvanyos stream-ek

» Szbvegesek
*» A program inditasakor mar meg vannak nyitva

stdin : szabvanyos bemenet
stdout : szabvanyos kimenet
stderr : szabvanyos hiba-kimenet

?}\ Adatallomanyok

/7

Fajlkezel6 fliggvények stdio.h
Fajl megnyitasa: kapcsolat a operaciés rendszerhez

FILE * fopen (char * filenév, char * mode);

mode két karakter

r: read +: read&write
W: write b: binary
a: append T: text

Ha nem sikerl, O pointerrel tér vissza.
Mindig ellendrizni kell!




¢} Adatallomanyok

Fajlkezeld fliggvények stdio.h
Fajl lezarasa: puffer kiirasa, fajlrendszer bejegyzés

int fclose (FILE * fp);

0, ha sikeres
EOF, ha hiba tortént

Az EOF egy makro, értéke tipikusan -1

¢}, Adatallomanyok
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Fajlkezel6 fliggvények stdio.h
Hiba vizsgalatara hasznalhaté fliggvények

int feof (FILE * stream);
IGAZ, ha end-of-file jott.

int ferror (FILE *stream);
IGAZ, ha hiba tortént,
hibakéd: extern int errno

¢}, Adatallomanyok

Fajlkezeld fliggvények stdio.h
Binaris iras _ (memobdria tartalmat masol!)
size_t fwrite (const void * innen,
size_t elemhossz,
size_t elemszam,
FILE * stream);
- kiir az innen altal mutatott teriiletrél
- elemszam darab
- elemhossz méretii (size_t) adatot a
- stream fjlba,
- visszaadja a sikeresen kiirt elemek szamat,
(nem byte-szamot),
ami hiba esetén e lemszam-nal kevesebb.

E}\ Adatallomanyok

Fajlkezel6 fliggvények stdio.h
Formazott iras (text)
printf(char*control,...); Zstdout-ra

fprintf(FILE*fp,char*control, .. .); :fijba
sprintf(char*sp,char*control, . . .); :pufferbe

A control string karaktereit valtoztatas nélkdl kiirja,

kivéve a % jellel kezd6dd nyomtatasvezérlé mezdket,
ezeknek rendre egy-egy tovabbi paraméter kell a ... helyen.
Ezek meglétét és helyességét a fordito ill. a fliggvény nem
tudja ellenérizni!

:}. Adatallomanyok

Fajlkezel6 fliggvények stdio.h
Binaris olvasas émeméria_tartal_mat masol!)
size_t fread (const void * ide,
size_t elemhossz,
size_t elemszam,
FILE * stream);
- beolvas az 1de é&ltal mutatott teriiletre
- elemszam darab
- elemhossz méretii (size_t) adatot a
- stream fajlbal,
- visszaadja a sikeresen beolvasott elemek szamat,
(nem byte-szamot),
ami e lemszam-nal kevesebb lehet, ha vége a fajinak.

k

%}\ Adatallomanyok
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Fajlkezel6 fliggvények stdio.h
Formazott olvasas (text)
scanf(char*control,...); = stdin-rél

fscanf(FILE*fp,char*control, . . .); :fajlbol
sscanf(char*sp,char*control, . . .); :stringbél

A control string karaktereivel megegyez6 széveget kell talalnia,
kivéve a % jellel kezd6dd nyomtatasvezérlé mezdket,
ezeknek rendre egy-egy tovabbi cim paraméter kell a ... helyen.
Leall, ha a széveg nem egyezik, mindent beolvasott,

vége az olvasott szdvegnek, hibas az adat formatuma.

A sikeresen beolvasott adatok szamat adja vissza.

A tarolas elnyomhaté.



